

今后吃中药更放心
寄包裹邮递员上门揽件

一批新规 今日施行



从今日起,又有一大波新规正式施行,将影响我们的生活。其中包括:邮政寄包裹有望上门揽件;索道、缆车等将不能出现在国家级风景名胜区的核心景区内;药更放心,中药材检测将更严格;马桶节水有新国标……

■邮政寄包裹有望上门揽件

新修订的《邮政普遍服务监督管理办法》从今日起将正式施行。未来,通过邮政寄包裹也会和快递一样上门揽件,邮政企业遍布城乡的网络有望向社会开放。

《办法》明确提出支持邮政企业发挥邮政网络公共服务作用,提升邮政网络资源使用效率,满足社会多重用邮需求。国家邮政局政策法规司法规处处长赵雷说,邮政网络多元化使用在国内已有实践。目前有末端投递网络开放共享,与快递企业合作方式,代办快递收寄业务;与阿里等电商平台进

行资源互用的开放合作,作为基础网络为其他经营者提供服务。

“传统邮政服务的需求下降,并不意味着用户对邮政普遍服务的需求在下降。”国家邮政局新闻发言人王国栋说,邮政普遍服务的内容包括群众寄递信件、包裹、汇兑业务等,本质还是寄递服务,服务方式可以创新,动态发展,重点在于合理资费、广覆盖、持续提供。

《办法》明确规定,快递企业不得经营由邮政企业专营的信件寄递业务,不得寄递国家机关公文。

■国家级风景名胜区核心区不得建索道、缆车

《国家级风景名胜区规划编制审批办法》从今日起将正式施行。办法旨在规定国家级风景名胜区规划的编制和审批。

编制国家级风景名胜区规划,不得在核心景区内安排此类项目、设施或者建筑物:索道、缆车、铁

路、水库、高等级公路等重大建设工程项目;大型文化、体育和游乐设施;宾馆、培训中心、疗养院等住宿疗养设施及其他与核心景区资源、生态和景观保护无关的项目、设施或者建筑物。

■中药材检测将更严格

2015版《中华人民共和国药典》今日起将正式实施。我国每5年发布一版药典,这是新中国成立以来的第10版药典。自实施之日起,已上市的药品的质量标准就应当符合2015版《中国药典》收载的品种项下的质量标准。

新版《中国药典》是继我国1953年第一版药典

以来的第十版药典。此版《药典》特别关注中药安全性的检测指标的制定和增加,假冒伪劣、农药残留、重金属超标等中药行业频被曝光的问题有望得到遏制,全面反映我国当前医药发展和检测技术的水平,将推动我国药品质量提高、加快企业技术进步和产品升级换代。今后百姓买药更放心。

■马桶节水有了新国标

国家标准委日前批准发布了号称史上“最精确节水”的《节水型卫生洁具》(GB/T 31436-2015)国家标准,今日将正式实施。

该标准首次对高效节水卫生洁具给出定义,并明确了高效节水型产品的技术要求和试验方法。标准对节水型坐便器、陶瓷片密封水嘴、非接触式给水器具淋浴用花洒等8类常用产品提出了具体

技术要求。

新标准规定,节水型坐便器分为节水型和高效节水型两类。节水型坐便器用水量应不大于5升;高效节水型坐便器用水量不大于4升。卫生洁具用水量约占家庭生活用水的80%。据估计,新标准实施将节约厨卫用水量30%以上。

■四川 三种情况社会车辆可用应急道

《四川省高速公路条例》今日起正式实施。《条例》首次提出了动态费率调整机制,高速路过路费将与服务质量挂钩。高速公路的服务质量得分低,过路费将会降低。

《条例》规定高速公路清障救援单位应当遵循安全、高效、就近的原则,将障碍物或者故障车辆拖移至距事发地最近的出口处或者

与当事人商定的地点,不得指定维修场所,不得擅自增加收费项目、提高收费标准。

《条例》规定三种情形社会车辆可以临时使用应急车道:一是车辆发生交通事故或故障,无法及时移至服务区或收费站外的;二是驾驶人突发疾病,影响安全的;三是发生危及交通安全的其他突发情形的。

■天津 严格规范公务接待

《天津市机关事务管理办法》今日实施,这是天津市第一部规范机关事务管理工作的政府规章。重点对机关事务工作的

管理体制、机关运行经费、办公用房、公务用车、公务接待、公共机构节能等方面进行规范。

■山西 新版定价目录缩减率逾四成

《山西省定价目录(2015年版)》今日起正式实施。项目由原来的22种(类)缩减为13种(类),内容由原来的74项缩减为42

项。新版目录将价格改革和简政放权的成果以目录的形式固定下来,实现了政府定价权力清单化,确保目录之外无定价权。

各地新规



浓雾锁城

昨日清晨,安徽省阜阳市,市民在大雾中出行。中央气象台昨日6时发布大雾橙色预警:预计,当日早晨到上午,华北中南部、黄淮中西部、江淮大部、江汉北部和东部、江南东北部、陕西南部、四川盆地南部和东部等地有能见度不足1公里的大雾,其中,部分地区有能见度不足500米的浓雾,局地有能见度不足200米的强浓雾。

醉驾发飙扇交警5耳光

邵阳信访局3干部被查

醉驾被查发飙,湖南邵阳3官员连扇交警5个耳光,连日来,这一事件引发舆论热议。昨日下午,记者从邵阳市政府获悉,经初步查明,邵阳市信访局干部刘友军、杨剑平、许俊明3人,于11月27日晚涉嫌醉驾、寻衅滋事、袭警。目前,刘友军、杨剑平的主任科员、科长职务被免去,许俊明停职接受调查。同时,刘友军已于11月28日凌晨被公安机关刑事拘留。

11月28日起,题为《邵阳市信访局干部好大的官威,醉驾滋事后连抽交警五个大耳光!》的帖子在邵阳市微信朋友圈疯传。帖子称,27日晚10时许,邵阳市大祥区双拥路地段,自称邵阳市政府干部的3人涉嫌酒驾,将警用巡逻自行车踢翻,并动手殴打2名巡逻队员。报警后,3人面对110警员态度嚣张,被带到警局后,对赶来询问情况的交警大队大队长连扇5个耳光。

昨日下午,邵阳官方通报称,经查,3名当事人系邵阳市政府信访局干部刘友军、杨剑平、许俊明。11月29日,邵阳市委召开相关部门负责人参加的紧急会议,对涉嫌醉驾、寻衅滋事、袭警的这3名干部依法依规从速作出处理。

通报提到,刘友军、杨剑平的主任科员、科长职务已分别被免去;许俊明停职接受调查;其中,刘友军已于11月28日凌晨被公安机关刑事拘留。通报还称,事发后,已成立纪委、公安、宣传、信访等部门组成的联合调查组,快速启动立案调查。



成都一小区护卫 长相似马云

市民纷纷求合影

58岁的成都一小区护卫柯全寿因为长相,成了当地的红人。原因是,他长了一张酷似马云的脸。

虽然柯全寿自认为和马云不很像,但包括他的儿子在内,很多人都认为“很像”。他回忆,大概是三年前,有人发现他长得像马云,最近一段时间,不断有市民因为他的长相过来看他,要求合影。“有一位小区居民爱开玩笑,每次经过门卫室,都要喊我一声‘马哥’。”